■春光万丈建设忙

向深山进发,奔共富大道

衢丽铁路春意盎然,全力向前跑



导报讯 浙西南秀丽山水间,伴着盎然春意,一座桥墩拔地而起、一个隧道向前掘进,由浙江交通集团主导投资建设的衢丽铁路项目正向着年度投资32亿元这一目标,以大干快上的姿态助力项目建设"拼"出新进度、加速向深山挺进。

从高空俯瞰,横亘在浙西南山间的衢丽铁路宛如一条"金项链"串起了衢江、龙游、遂昌、松阳和莲都5个山区县。作为浙江省铁路建设"八八计划"建设项目,连通浙江省"大花园"建设核心区衢州、丽水两市的支撑性工程,承载着盘活沿线商货物流、休闲旅游、创意农业、革命老区、民族旅游的重要使命,托起了沿线304.9万百姓的"共富梦"。共富之路规模巨大,施工难度巨大,自开工以来备受社会关注。

疏解线特大桥是衢丽铁路项目的重难点工程,全长1546.21米,工程内容涉及临近既有线施工难度大、营业线施工任务重、管线迁改工程量大、涉河涉堤工程复杂、政策协商沟通多。由于施工沿线地势复杂、地貌多变,指挥部在丽水疏解线特大桥引入了移动模架这一新型桥梁施工技术,平均15天就能够完成一个标准梁的施工,相比于传统的施工方式提高了40%的效率。"预计于3月15日,衢丽铁路丽水疏解线特大桥将完成首个标准梁的浇筑工作,这也为全线拼搏'首季红'打下牢



牢基础。"浙江交通集团衢丽铁路指挥部副指挥长王伟介绍道。

此外,獨丽铁路指挥部以立功竞赛全面激发"大抓项目、大抓投资"的拼劲。"我们将一手抓既有线方案落地,积极与各参建单位交流,尽快开展顶推专项施工;一手抓实体工程推进,精准制定大小三改、管线迁改工作计划,铆足干劲多工点同步推进,为主体工程施工创造有利条件。"王伟表示。

衢丽铁路全线长 160 余公里,总投资 267.2 亿元,采取分期实施。其中,一期项目 为松阳至丽水段,正线全长 65.3 公里,新设松阳站、东西岩站 2 座车站,于 2020 年 12 月开工建设。二期项目为衢州至松阳段,正线全长 94.8 公里,新设衢江、遂昌西 2 座车站,于 2022 年 12 月28 日开工。截至目前,衢丽铁路一期项目开累完成 29.68 亿元,占总投资概算 90.86 亿元的 32.66%;衢丽铁路二期项目目前已完成施工图设计审查,将进入施工招标等前期工作,为三季度实现全面开工打基础。

□记者 沈颖惺 通讯员 夏玉婷

以赛促练 技能圆梦

全省公路与运输职业技能竞赛圆满闭幕

(上接1版)

邵宏强调,没有人才的现代化,没有职业素养的现代化,就没有产业的现代化。国家的现代化建设对技能人才的需求很迫切,高素质高技能人才更成为国家战略人才的重要力量,对行业来说也是需要重点教育和培养的主要阵地。站在新的历史起点,高质量建设现代化浙江公路与运输行业,比以往任何时期都更加需要培养造就一支高技能人才队伍。

邵宏要求,要巩固好技能竞赛的硕果,持续深化技能人才队伍建设。一要提升竞赛水平,引导广大从业人员立足岗位、钻研技术、精益求精。技能大赛是行业高技能人才技术交流和展示自我的良好平台,每一次比赛都是一次历练和交流学习的机会,各地要紧扣行业发展的新趋势,进一步丰富竞赛项目的种类,不断提高竞赛的标准,树立重视技术重视人才的导向,发挥高技能人才引领和示范作用,引导广大从业人员在工作中脚踏实地,热爱岗位,刻苦钻研,精益求精,不断提高技术技能水平。

二要夯实竞赛基础,努力培养一支高素质有活力的行业人才队伍。技能竞赛是推动人才队伍建设迈向新台阶的有效平台,各地市要有效保障竞赛投入,有重点、有规划、有步骤、分层次自行组织开展各类各形式的行业技能竞赛、岗位练兵比武活动,形成自下而上、百舸争流、千帆竞发的贯通态势,充分发挥获奖选手的标杆作用和传帮带作用,持续推进行业技能人才队伍建设。

三要展现竞赛风采,引领行业锤炼匠心争当先锋。要借此机会形成广泛的宣传声势,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神和新时代交通精神,讲好公路与运输行业从业者爱岗敬业的故事,以科学化、规范化、专业化的技能竞赛深入锤炼行业"匠心",人人争做公路先锋,持续提振行业精气神,在全行业汇聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

省公路与运输管理中心相关部门负责 人,省总工会及省交通运输工会相关负责人, 浙江交通职业技术学院、浙江公路技师学院 相关负责人,各地市管理部门分管领导和参 赛单位代表等参加闭幕式。

□郑雅璐

■我身边的美丽货车司机②

罗水清: 我是党员,保证完成任务

罗水清是舟山市蓝焰燃气有限公司的危货司机,共产党员。他曾戍守边疆,军旅生涯的打磨,让他收获了人生的坚强和忠诚。现如今,他已在危货司机的岗位上坚守22年,谨慎人微,及时发现和排出车辆故障200余起,妥善处理抢险值班期间各类警情700余次。无论是饭点,还是深夜凌晨时段,他始终像界碑面前忠诚的战士,为安全用气保密护航。

罗水清的心中有一面飘扬的 红旗,"我是党员,保证完成任 务,是我放在心底的承诺。"绿色 军装是他永不忘却的骄傲,橙色 工装是他不敢懈怠的使命。

1998年12月,从部队退伍之后,靠着部队学得的驾驶技术,罗水清在普陀煤气公司开始了危运驾驶的职业生涯。2001年因企业转制,他进入蓝焰液化气分公司车队,主要工作有两项:一是白天开着危货车负责瓶装液流流。一是白天开着危货车负责瓶装液流流,一旦接到警情通知,第一时间赶赴现场开展排查处理。这份工作需要时刻将安全放在第一,有发现隐患、预防在先的敏锐,也要有第一时间处理难题的经验和责任感。

据罗水清回忆,作为危货司 机兼车队的安全员、抢险售后的 值班员,令他难忘的经历有3 次.

第一次是2020年的春节,因 为疫情原因,罗水清留在舟山过 年。正月初六晚上5点,刚准备 烧菜的罗水清接到了调度运营中 心的电话,大意是沈家门蒲湾某 小区一栋居民楼发生煤气燃爆事 故,需要他立即赶往现场进行排 查处理。"我记得那时街上没有 人,路上没有车。我们到了用户 家里,见到了一位50多岁的女 士。因为煤气燃爆,她的窗户破 了碗碎了,玻璃渣子飞溅到她的 额头,她流了血,现场一片狼 藉。煤气燃爆时,她在烧菜,事 出突然,她被吓坏了。"当时110 的出警也在现场,罗水清询问事 故发生情况,迅速排查原因,发 现是减压阀橡皮老化与钢瓶角阀 不能空夕密闭具致煤与洲混 与 体遇到灶台明火发生了燃爆。罗 水清发现该用户家中使用的角阀 不是蓝焰液化气分公司的智能角 阀,是来自其他供应商的减压 阀。没有迟疑,罗水清当场为用 户家中的燃气设备做了一次全面 安检,并迅速联系配送中心人员 带上包覆管和减压阀前来处理, 令用户和在场的民警深受感动。

第二次是2021年7月26日, 台风"烟花"袭击舟山,当天风大 雨大。下午5时,蓝焰液化气分 公司接到舟山市应急办通知,要 求迅速派出人员和车辆到指定区 域参与防汛抗台的沙袋抢运。 "我记得当时经理眉头紧锁正在 和副经理商量,厂里多数人都回 去了,事出突然,临时叫人回来 既不方便也不安全。"于是罗水 清自告奋勇,请经理派他去。"经 理陈洪军紧握着我的手说,'好 样的,你是一名党员,驾驶经验 丰富,过去当过兵,你去我放 心!'"就这样,罗水清在随后持 续两天的应急保障运输工作中, 克服重重困难,完成了防汛抗台 物资的运输。蓝焰液化气分公司 也因此受到舟山市应急办的表

第三次是2022年的12月底, 舟山市定海区某看守所食堂发生 煤气泄漏。罗水清赶到现场,发 现问题出在管道安装上,他立刻 帮忙联系了附近能够上门处理的 专业师傅进行管道检修。

三段经历,罗水清都提到了"感动"和"信任"两个关键词。 "沈家门蒲湾某小区的女士当时还想塞香烟和钱给我,我都没收,在旁见证一切发生的民警也从一开始怕我推卸责任到后来充分肯定我的责任心。看守所的长在了解到我是一名退伍军人又是一名党员时,说我作为军人的本色没有变,作为党员的责任感和使命感没有变。他们从一开始的怀疑到后面的信任,让我找到了职业的荣誉感。"

罗水清说:"我在部队递交人党申请志愿书时,有点自卑。我出生在安徽省安庆市的农村,没见过世面,也没有英雄事迹、突出贡献,总觉得自己离党员先锋有差距。我的连长和指导员都鼓励我,有这个想法,朝着这个目标努力,总有抵达目标的一天。"

近年来,罗水清从一名危货司机,努力适配"安全员""抢险售后服务值班员"的新角色。每一次转变,他都做到努力勤勉,积极参加各类专业培训和党员政治学习,他的职业自信也一步一步成长起来。

"我很感谢部队、感谢现在的单位、感谢党组织,让我在自卑中找到了自信。虽然我和许多见义勇为的货车司机有差距,我的经历比较平凡平淡,但22年,每一趟出车都是责任,每一次值班赶赴现场都是使命,这也许是我对美丽货车司机的一种理解。"

□来源:浙江日报

